

celou osadu daleko čestnější, než podporovati něco, o čem již předem víme, že setká se s nezdařením a nám ku etí sloužit nemůže.

A nyní několik slov na odpověď p. Johna F. Kreyčíkovi, který v tomto listě ze dne 13. února pustil se do mého dopisu, pokud tento se týkal spolku Komenských. Především nevím, kterak mohl p. K. na onen dopis vůbec něčeho odpovídat. Vždyť jemu na celé věci ani za mák ničeho není. On přece, jak jsem se přesvědčil, není členem zdejšího spolku Komenských a spolek tento přece pod záštitou jeho právomocností a diktátorstvím nestál a nestojí. Vždyť se ten pán dostal do toho, jako Pilát do Čreda. Jemu do toho přece nic nebylo, co jsem já psal o zdejším spolku a kdyby proti všemu nadání bylo přece tak, tedy pán tento mohl býti opatrnějším ve svých vyjádřeních a to hlavně již z té příčiny, že vše, co jsem napsal, bylo čirou pravdou, ať již je mu to po chuti, nebo ne.

Pán ten píše: "Náhodou dostal se mně do rukou dopis z Wilber, který otištěn byl v P. Z., ve kterém si pisatel dovoluje (slyšete, já jsem si dovolil bez svolení pana Kreyčíka psát!) určovati účel klubu Komenských. Dle onoho článku lze souditi, že p. pisatel mnoho o Komenském neví, nebo byl nesprávně poučen a tím chce uvést veřejné mínění na chybnou cestu. Zároveň tím neslibuje spolku mnoho úspěchu."

Jestli p. Kreyčík si dovoluje neustále psáti celé slouce šetrně řečeno úplných bezhlavostí a neustálého mlácení prázdné slámy, nevím, proč já bych si nesměl dovoliti několik řádek o činnosti některého spolku? Opakuji ještě jednou, že zdejší spolek Komenských obral si za účel pořádání přednášky a debaty politické, náboženské a sociální, a že pořádána byla již jedna debata "O škodlivosti přítomné módy" a že dán byl návrh na pořádání debaty "Zda ustanovení primárních voleb (Primar Law) jest prospěšno či neprospěšno", což jest přece politické ne? Prvnější téma bylo sociální. Nu, tak tedy! Kdo komu co určoval, kdo si tu dovoluje? Tak se mně zdá, že je tu vlastně pravá bota na levé noze.

Co se týče výroku p. K., že nevím nic o Komenském, nebo, že jsem byl špatně zpraven, odpovídám: První část tohoto výroku je mírně řečeno arrogantní, druhá, ničím neopodstatněná domněnka. Jsem absolventem středních škol evropských a českou historií hlavně z dob utrpení a pokoření českého národa znám od slova k slovu napamět. Byl jsem přítomen první velké slavnosti Komenského v r. 1892 v Omaze, kde přednášel prof. Titspatrick, zvěčnělý red. Ed. Rosewater a v té době p. K. ještě nevěděl, že byl nějaký Comenius kdy na světě. Před několika lety přednášel jsem před učnou společností, mezi níž nacházeli se dva přední profesori právnické fakulty státní univerzity a zástupci vyšších škol, o životě, působnosti, pronásledování a utrpení zakladatele moderního školství Jana Amosa Komenského a mohl bych posloužiti listy první školní knihy Komenského "Orbis pietus", kdyby si toho přál. A dále jsem jedním ze zakládajících členů spolku Komenských pro vydržování českých škol ve Vídni. Z toho může p. K. poznat, že jeho výrok byl hrubým přestřelením, neboť nevíme-li, s kým jest nám jednat, máme býti vždy opatrnými ve volení výrazů. A dále mne p. K. upozorňuje, že kluby Komenského nejmenují se spolky. Pan Kreyčík měl by se dle toho sám na prvním místě za-

chovat, neboť v jeho dopise nalézám to několikrát, ale nekáfu jej z toho, poněvadž byl by to pyramidální nesmysl, tak jako jest čirým nesmyslem od něho, když něco podobného napsal. Vysvětlím p. K., že klub a spolek jest vlastně jedno a totéž a jen v tom pádě mohl by míti pan Kreyčík pravdu, kdyby ku př. v Lincoln chtěl zaříditi ZČBJ., by zakladatelé zůstali po tak dlouho klubem, pokud by tento formálně nebyl do Jednoty uveden. A to v tomto případě nestává a já jsem to ještě neviděl. Ze by kluby odbývaly sjezdy nějaké, o něž p. K. usiluje, je také na pováženou, poněvadž k sjezdu je třeba dobře zorganizovaných spolků a ne pět, nebo šest malých klubů.

Zde máte podruhé pravou botu na levé noze! Zdejší klub, jak mně z pramene spolehlivého sděleno bylo, nenáleží v žádný svaz ostatních spolků a jest až dosud samostatným, nepodléhajícím právomocnostem žádného spolku téhož jména, na něž přece nikdo nemá patent ani copyright, aniž nechá si předepisovat tím neb oním jednotlivcem, co má činiti a jaký program sestavovati a jemu ku schválení snad dokonce předkládati. To byla velká domýšlivost p. K.

Vaše spolky mohou si činiti právě tak dobře co chtějí, jako zdejší, který bude pořádati a sestavovati program svůj bez ohledu na ty druhé, a jen to, co za dobré a prospěšné uzná. Ctím a vážím si každého mladého nadšence, jakým jest i p. K., ale takový musí odložit všechny domýšlivosti, že jest povolán osudem reformátor a který v psaní svým jediné spatřuje flastry na náš bolavý a rozervaný národní život.

Ať si p. Kreyčík přečte v onom dopise: "Cheeme snažiti se vymítni vše, co by vedlo k dřívějším nechtutným rozbrojům, rozháranosti a revnivosti." To jest účel velice šlechetný a záslužný, ale buďte jist, že jest to zase nemístné a trochu domýšlivé. Neboť co nepodařilo se mužům, jakým byl slavný prof. Klácel, co nepodařilo se za drahnou dobu let Šnajdrovi, Zdrůbkovi a Jonášovi a jiným pionérům našeho národního života v této nové vlasti, to nepodaří se také několika spolkům, třeba zahrnovaly v sobě ty největší nadšence.

Lidské vášně nedají se nikým ovládati a tím méně dovedete něčeho u Čechů, jichž nesnášlivost, závist, pronásledování a sobectví staly se příslovečnými a uvrhly národ v pokoření a záhubu. Měl byste přistoupiti k některému našemu velkému spolku podpůrnému, abyste poznal tu snášlivost, to vytrubované bratrství, tu vzájemnost a lásku bratrskou a pak byste psal i mluvil jinak. Pišete mnoho, velmi mnoho, leč to mně vše připadá jako vytažení kanonů a bouchání do něčeho, co vůbec je vám naprosto neviditelným. Pište méně a více myslte. Nemíchejte se do záležitostí, jichž jste dosud neměli příležitost důkladně prozkoumati a pochopiti a do nichž vám ničeho není. Státi se svatým pomocí novin, to za dnešních dnů, milý příteli, není tak snadné. Přijměte tyto pokyny, myslím to přátelsky, beze vši hořkosti a předsudků, jichž jsem vůči vám dalek. S úctou J. A. Hospodský.

Dr. F. H. Kučera
český lékař a ranhojič
ve Verdigre, Neb.
Farmerský telefon v úřadovně.
Jest hotov posloužiti krajanům v každé době a do okolí jede na zavolání. 39tf

ZE STÁTNÍ ZAKONODÁRNÍ

Ač zasedání legislatury značně již pokročilo, přece zákonodárci naši mnoho toho dosud nevykonali. Veškerá práce jest zpozděna a nezbude asi nic jiného než aby odbývány byly i schůze večer.

V senátu byla předminulé úterý přijata po ostré debatě Sackettova předloha o dvoucentovém jízdném jednohlasně. V domě poslanců pak přijata předloha ta bez debaty. Téhož dne odpoledne projednávána byla ve společenském výboru předloha proti vydávání a přijímání volných železničních pasů. K předloze té podáváno bylo množství dodatků, z nichž některé byly přijaty, jiné poraženy, načež předloha ta téměř jednohlasně odkázána zpět železničnímu výboru, jež má spracovati předlohu v souhlasu s doporučeními výboru. Z předloh přijatých v domě poslanců uvádíme onu Leederovu, dle kteréž požární odbor omažský rozdělen bude na dvě šichty, Rootovu z Cass, kterouž se požaduje, aby všechny zásilky lihovin byly jasně cedulkou s jménem obsahu na vnějšku balíčku opatřeny a další jeho předloha, dle níž místo dodávky lihovin má býti též místem prodeje.

Ve středu přijata byla v domě poslanců předloha Leeova, přičinující dodatek k charteru omažského, dle kteréhož zaměstnanci inženýrského odboru městské správy dání budou do seznamu civilní služby a dále stanoví se rozvrh daní pro různé odbory na dva roky. V senátu téhož dne odpoledne přijato bylo 16 předloh, z nichž uvádíme Thomasovu o nucené návštěvě školní, kterouž se žádá návštěva nejméně dvou třetin školního roku od dítek mezi 7 a 15 léty, vyjma v městech metropolitní třídy, kde stáří stanoveno jest na 7 a 16 roků a požaduje se návštěva po celý školní rok.

Ve čtvrtek odpoledne přijata byla v domě poslanců předloha společného výboru, snižující jízdné pro osoby na 2 centy. Z předloh podaných uvádíme Dodgeovu, dle kteréž orthopedický hospital, na kterýž povoleno \$60,000, má býti umístěn v Omaze. Podvýbor železničního výboru vypracoval novou předlohu proti volným pasům, jež přijata byla železničním výborem poslanců sněmovny. V senátu téhož dne odpoledne jednáno bylo o předloze Gibsonové, kterouž se zakazuje sládkům míti zájem v hostincích a jíž se zároveň obmezuje počet hostinců v souhlasu s počtem obyvatelstva, konečně ale odkázána byla zpět právnímu výboru s nařizením, aby jí sestavil tak, by se shodovala s ústavou.

V pátek ráno dům poslanců a senát odbýval společnou schůzi, v níž předneseny byly vlastenecké řeči u příležitosti narozenin Washingtonových. Téhož dne ani v domě poslanců ani v senátu nebylo vykonáno nic důležitého.

Veliký pokrok v umění mydlářském.
Nebylo zajisté ještě vyrobeno mýdlo, které by spojovalo v sobě tolik výtečných vlastností jako Severovo Léčivé kožní mýdlo. Jest to úplně čisté, antiseptické, lékařsky vyzkoušené mýdlo pro toaletu a lázně. Činí drsnou, pihovatou kůži měkkou a jemnou. Působí jasnou pleť a odstraňuje olejnatost kůže. Hojí kožní vyrážky, zahraňuje přilísnému tvoření se lupův a uchovává pokožku na hlavě zdravou. Hodí se pro svou jemnost k holení, vymývání, k dětským koupelím. Nejlepší mýdlo pro muže, ženu i dítě. Čistí, hojí, krásí. Vydrží dlouhý čas. Cena 25c, poštou 30c. Ve všech lékárnách. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Ia.

DOPIS Z RACINE, WIS.

Když přítel s přítelem se setká, je zvykem ptáti se: "Jak se ti vede letos?" — On odpovídá: "Pofád stejně!" — Na otázku tuto mohl by si každý odpověditi sám. Kdo měl v roce minulém na růžích ustláno, odpočívá dále, kdo měl loňského roku smůlu, neopustí jej ani letos. Nám, bratřím od Lože Chrudim ČSDPJednoty vedlo se velice dobře. Sklizeň na poli spolkového působení byla ku spokojenosti všech. Hned tento nový rok započali jsme velice slibně. V lednové schůzi bylo opět nových krajanů navrženo. S jedním z těchto bratrů událo se však něco, čeho by se měli bratři naši pozvěti vystříhati. Zmíněný krajan udal do návrhující listiny nepravé stáří. Když zpráva tato se vynesla, bylo dáno vyšetřujícímu výboru na vědomí, aby vyžádal od něho některou legitimaci listiny, která by dotvrdila, že je skutečně tak star, jak ve svém prohlášení uvádí. Leč krajan ten na tuto podmínku přistoupiti nechtěl a prohlásil, že vkladné vezme raději zpět. Abychom ušetřili stanov, žádost jeho jsme v listiny uložili a vkladné mu vrátili. Bratři vůbec! Cheete-li navrhnouti některého krajana, předložte mu nejprve spolkové stanoví a při tom sdělte mu, jaké má nemilé následky nepravé udání toho či onoho. Možná-li pozpějte se raději blízkých jeho známých, kteří mohou vám říci o čekanečtí něco bližšího, tak aby byl vám znám dobře stav věci. Jest lépe nenavrhnouti čekance, než i odmítnouti jej, anebo po přijmutí vyloučiti. Činí to na bratry i spolek nemilý dojem. Br. Frank Stindl přestoupil od spolku Čechoslován č. 10 do našeho kroužku a jakoby se pro Chrudim vylihnul. Musím podotknouti, že nikdy nebylo dobře, aby zase nemohlo býti žle. Tři roky jsme měli br. Stehlíka, chyceného do naší klece na místě předsednickém, ale letos nám uletěl. Ne však daleko, jen o jednu větvičku a vesele svehol dále. Jeho hrádělo vydává nejlepší zpěvy ze všeho plectva chrudimského. Také náš dlouholetý průvodčí br. Josef Zobač, který již získal mnohá vyznamenání v úradě onom, odebral se na pensí. Jenom dlouholetá služba nás uspokojila. Jinak jeho dobrá obratnost vyžaduje osoby jeho k úřadu tomu i na dále. Vyslovuji tímto oběma a vůbec všem vysloužilým našim vřelý dík za jejich obětavost ve prospěch spolku. Přítel schůze březnová odbývá se místo neděle hned v sobotu večer o 7. hod. za příčinou slavnosti damského sboru "Palma Lásky". V této příští schůzi hodláme uváděti následující čekance: John W. Černý, Jos. Teska, Aug. Šmerda a Anton Šmerda. Jest žádoucí, by zmíněná schůze byla četně bratry navštívena, neboť to činí na uvádění pěkný dojem.

S bratrským pozdravem
Mat. F. Doucha,
tajemník.

Dr. Jos. Fr. Lauwetz
WAHOO, NEB.,
český lékař a ranhojič.
Úřadovna v Šafránkově Blocku nad holírnou.
Telefon číslo 97.
Poslouží v každé době. 45tf

Frank :: Semerád
16. a William ul., Omaha, Neb.
Vřelý Metzdův lékař, jakož i pravě importované plešácké stálo na depu. Korbelova vína a nejlepší lihoviny prodává i ve velkém. Teplý záruk na požádání. 4f

Česká stromovka

Jos. J. Šindelář
ve Fort Atkinson, Iowa.
nabízí opětně pro příští jaro velkou zásobu zdravých stromků ku prodeji. Na 10,000 pěkných zdravých 2-3 jabloní 32 druhů, rozličné druhy sliv, třešní, vinné révy, 9 druhů jehličnatých stromků a jiné stromky a keře do oboru toho spadající. Pamatujte, že naše stromky jsou zdravé, otužilé a prohlížené státním inspektorem, a proto jestli objednáte stromky od nás, nemusíte se obávat, že dostanete nějakou nákažu do zahrady. Zašleme seznam a ceny s barvovými na požádání.
Z každé objednávky, kterou na základě této oznámky obdržíme, dáme jedno procento na český národní dobročinný účel, ponechajíc to redakci 'Pokroku Západu' na rozdělení. Při každé objednávce musí se učiniti zmínka, že oznámka byla čtena v tomto časopise. 25k2m
Adresujte všechny dopisy na:
JOS. J. ŠINDELÁŘ,
Box 304. Fort Atkinson, Ia.

Bezplatné vyléčení pro slabé muže.
Elektrický pás zdarma.
Nejsilnější elektrický pás na světě.
Za tím účelem, by chom oznamovali naše Jerseyho elektrický pásy a uvedli je do všech míst, kde nejsou známy, zašleme komukoliv, potřebuje-li jej, jeden z těchto pásů úplně zdarma, bez výloh.
Jest to pozitivní nabídka od spolehlivé firmy. Nezapomínejte žádných peněz, neboť pás jest darem.
Ztráceli-li životní sílu, cítíte-li se znavenými, zoufalými, slabými a nervozními, stárnete-li rychle, ztratili-li jste mladostnou svěžest, trpíte-li na slabá nebo zmrzačená záda, na strážnou nespokojenost, nezálibnost nebo naduší žily a je-li již važení stálého placení peněz lékařům snížbyto za ně dosáhli jakéhokoli úspěchu, můžete býti vyléčeni, budete-li nositi Jerseyho elektrický pás!
Víme, že náš elektrický pás vyléčí a my též víme, že jej s radostí odporučíte všem ostatním trpícím osobám. Tím způsobem obdržíme mnoho objednávek a tak budeme míti hrazené výlohy k nabídky z'arms.
Mysleme doopravdy, co zde prav' me. Zašlete nám svého jména a adresu s poštovní známkou a pás bude vám zaslán zdarma. 101f
JERSEY SPECIALTY CO.,
115 Cedar St., New York City.

Storz
PIVO.
Storzovo pivo je výživné. Slouží na místě pokrmu, protože obsahuje všechny výživné látky ze sladu, rozpouštěné v perlické artéské vodě. Slouží též co přítele a osvčezovatel, proto že obsahuje výtažek z českého chmele.
Storzovo pivo obsahuje tak malé procento líhu, (pouze 2.9%) že je ve skutečnosti nápojem střednosti a bezpečným, rozumným a potěšným nápoj pro domov, uchvalovaný nejvyšší lékařskou autoritou. Objednejte bednu dnes. C3
Storz Brewing Co.
OMAHA.
HIGH GRADE BOTTLED BEER
"Storzovo pivo" prodávají všichni přední obchodníci. Nemá-li je váš, dopište si nám o ceny na přímou dodávku.

Dr. Geo. F. Simánek
český lékař a ranhojič
v čísle 1262 jižní 13. ul., Omaha.
Úřední hodiny: Od 2 do 4:30 odp.; od 6:30 do 7:30 večer. — Tel. 3769.
Res. Tel. Douglas 1964.

JEWELL SEMENA A STROMY
jsou zářeny od 1868. Nejlepší výběr, otužilých zásob ve Spoj. St. Při katalogu. **The Jewell Nurseries,** Box 27 LAKE CITY, MINN.